

L.A. decidida a luchar contra el terrorismo

Naciones Unidas, octubre 5. (AP). (Por Eduardo Gallardo). La mayoría de los países latinoamericanos considera que la erradicación del terrorismo internacional sólo se logrará mediante una acción también internacional, y han dejado en claro que están decididos a colaborar en ello.

En nueve días de debates de la trigésimo primera asamblea general de las Naciones Unidas, los cancilleres latinoamericanos han repudiado uno tras otro el terrorismo, advertido sobre los riesgos que plantea para la paz, y exhortando a la comunidad internacional a hacerle frente unida y resueltamente.

La Asamblea General tiene en su agenda sólo una propuesta relativa al terrorismo. Fue presentada por Alemania Occidental, y se limita a impulsar una acción internacional para impedir la captura de rehenes.

Observadores de la Asamblea consideran que si alguna acción internacional se logra, se limitará a ese aspecto, pero se dice que ello ya es un avance considerable.

Condenas L. A.

Las condenas latinoamericanas al terrorismo han venido tanto de países que han expe-
— Pasa a la página 39 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CON PERIODISTAS. Moscú, octubre 5. (AP). El dirigente soviético Leonid Brezhnev conversa hoy en su oficina del Kremlin con el comentarista francés de televisión Yves Mourousi. Brezhnev reafirmó su compromiso de buscar la distensión, pero advirtió que los soviéticos se ven "compelidos a perfeccionar sus defensas".

Pacto de mediación firman hoy El Salvador y Honduras

Washington, octubre 6. (UPI). Honduras y El Salvador darán mañana un paso importante en el logro de la paz definitiva entre ellos, cuando firmen un convenio de mediación con la asistencia del cuerpo diplomático latinoamericano en pleno. Los ministros de Relaciones Exteriores de Honduras, Roberto Palma, y de El Salvador, Mauricio Borgonovo, firmarán el documento por sus respectivos gobiernos. Después ofrecerán conjuntamente una conferencia de prensa.

La ceremonia tendrá lugar en el espacioso Salón de las Américas del edificio sede de la Organización de Estados Americanos (OEA). El convenio establece las bases para el inicio de negociaciones presididas por un mediador.

Ambas partes convinieron en que el mediador será un jurista de habla española. Cada una de ellas ha seleccionado a dos candidatos que será escogido por consenso mutuo. En el caso de no llegarse a acuerdo, será seleccio-

nado por sorteo que se efectuará en San José, Costa Rica.

El secretario de la OEA, Alejandro Orfila, actuó de moderador en las conversaciones que culminaron en el proyecto de convenio. El alto funcionario interamericano auspició las conversaciones de ambos países que estuvieron en guerra en julio de 1969.

Además del cuerpo diplomático latinoamericano están invitados a la ceremonia miembros del Congreso de Estados Unidos y altos funcionarios de organismos financieros internacionales.

Carter será más agresivo en debate de hoy con Ford

Washington, octubre 5. (Latin-Reuters). El candidato presidencial demócrata Jimmy Carter está decidido a mostrarse más agresivo en su segundo debate televisado, que tendrá lugar mañana con el presidente —y candidato republicano—, y piensa discutir la política de la administración para con los países árabes. El primer encuentro —realizado hace dos semanas—, que versó sobre política interna, terminó en un virtual empate, y el segundo tratará temas de política exterior y defensa, en los cuales se considera que Gerald Ford está muy fuerte.

Carter utilizó sus recientes actos públicos de proselitismo como ensayo para este debate, pronunciando discursos de contenido cada vez más punzante contra la

política árabe de Ford, particularmente respecto de las recientes ventas de armas al Oriente Medio.

Cada una de sus referencias a la política de Ford para con los Estados árabes —a la que calificó de "inmoral"— fue recibida con grandes muestras de aprobación.

También tuvo un eco favorable en sus ataques contra la firma
— Pasa a la página 21 —

Buscan forma de superar la peor crisis de Pacto Andino

Lima, octubre 5. (UPI). Los seis países que integran el Pacto Andino buscaron hoy la forma de superar la más grave crisis en la historia del proceso de integración sub-regional, luego de conocerse la rotunda negativa de Chile a suscribir el protocolo adicional del Acuerdo de Cartagena. El representante de Venezuela, Reinaldo Figueredo, admitió esta tarde que se ha vencido el plazo, tanto para que Chile firme el protocolo como para que Bolivia, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela aprueben el instrumento mediante los respectivos procedimientos legales.

Propuesta

Figueredo expresó, asimismo, que las cinco naciones que conforman el bloque mayoritario es-

tán considerando una propuesta presentada por Chile, en torno al régimen que deberá seguirse en el futuro como consecuencia de no haber hecho suyo el protocolo adicional.
— Pasa a la página 21 —

Ametrallan auto de un mediador árabe en Beirut

Beirut, Oct. 5 (AP). El automóvil del mediador de la Liga Árabe, Hassan Sabri Kholi, fue hoy blanco de impactos de ametralladora, el diplomático egipcio
— Pasa a la página 20 —



ESCUCHA. Naciones Unidas, octubre 5. (AP). El canciller británico Anthony Crosland escucha hoy el fogoso discurso de su colega chino en las Naciones Unidas.

Borgonovo reitera apoyo del país a Panamá sobre el Canal

Naciones Unidas, octubre 5. (UPI). El ministro de Relaciones Exteriores de El Salvador, Mauricio Alfredo Borgonovo, manifestó hoy el más firme apoyo de su gobierno "a la causa panameña por alcanzar el ejercicio de la plena soberanía sobre su principal recurso económico-geográfico: el Canal Interoceánico". En el discurso que pronunció ante

la trigésimo primera Asamblea General de las Naciones Unidas, Borgonovo dio a conocer asimismo la solidaridad de su país frente a la integración regional, abogó por la pronta puesta en práctica del nuevo orden económico internacional y apoyó el principio del gobierno de la mayoría en África.

El Salvador, como país solida-

rio de Panamá, desea que "en breve plazo concluya la revisión del tratado (de 1903) en términos tales que respondan a las justas aspiraciones del pueblo panameño", agregó. El tratado de 1903 concede a Estados Unidos a perpetuidad la administración de la
— Pasa a la página 15 —

Eanes denuncia corrupción y oportunismo en el gobierno

Lisboa, octubre 5 (UPI). (Por David D. Pearce). El presidente Antonio Ramalho Eanes denunció enérgicamente la corrupción, la incompetencia y el oportunismo en el gobierno, en un discurso que pronunció con motivo de la fundación de la primera república portuguesa, hace 66 años. "El dominio de sectores importantes de la vida pública por fuerzas políticas más empujadas en satisfacer los objetivos del partido que en promover el bienestar colectivo ya no podrá ser permitido", dijo Eanes, que se presentó al acto con el uniforme de general que usaba como jefe de Estado Mayor de las fuerzas armadas.

Llamamiento

El jefe de Estado hizo un llamamiento para que se ponga fin

"a la corrupción manifiesta que actúa con toda impunidad, a la incompetencia generalizada a todo nivel y a la existencia de instituciones que antes nadie conocía y que no sirven propósito alguno".

"La persistencia del oportunismo es inadmisible", agregó Eanes, a la vez que deploró la ausencia de selección para poder
— Pasa a la página 15 —



PRONUNCIA DISCURSO. Lisboa, octubre 5. (AP). El presidente de Portugal, Antonio Ramalho Eanes, habla hoy en Lisboa en el Sexagésimo sexto aniversario de la fundación de la república portuguesa. El

mandatario lanzó un fuerte ataque contra la corrupción, la incompetencia y el oportunismo en el gobierno, durante su discurso a la nación.

AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA